«Я воспитатель»
Вот уже четвертый год я хожу на работу в свой, по настоящему родной, любимый детский сад, с тёплым названием «Солнышко». 
[bookmark: _GoBack]Почему же я стала воспитателем? Вспоминая недавнее прошлое-три года педагогического колледжа, четыре года педагогического университета, почти городской житель, пойду куда угодно, только не в школу, тем более  не в детский сад… Резкий поворот судьбы и я работаю в детском саду. Сейчас с улыбкой вспоминаю свой первый рабочий день и добродушные лица своих воспитанников. Я была неопытным специалистом, но я люблю детей и это мне помогло преодолеть ошибки, сомнения, неудачи. Для меня большим примером стала воспитатель с большим педагогическим стажем, Желудева Капиталина Георгиевна.В ней столько много жизненной энергии, позавидует даже молодой специалист, она всем сердцем любит детей и дети не остаются к ней равнодушными. Именно она своим трудом, своей любовью к детям подтолкнула меня на дальнейший путь.
Опять резкий поворот судьбы и я уже воспитатель в детском саду «Солнышко». И тогда я решила: раз уж пришла, то сделаю всё, чтобы быть достойной звания «Воспитатель».
Для меня «воспитатель»-это жизнь. Я не работаю воспитателем, я живу… Вторым домом для меня стала удивительная и увлекательная планета под название детский сад «Солнышко».
Воспитатель детского сада профессия особая.  Ребёнок для воспитателя-это  чистый белый лист. И что отразит  этот лист, зависит от меня. Каждое утро, приходя на работу, я вижу глаза своих воспитанников. Какие же они разные! В одних настороженность, в других-интерес, в третьих-надежда, а в чьих-то глазах пока еще равнодушие. Но у каждого свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться.
Дети бывают разные-каждый со своим характером, настроением. Л.Н. Толстой говорил: «Любить-значит жить жизнью, кого любишь». Я уверена, что детей надо любить, такими какие они есть. Воспитывать чувство собственного достоинства и ответственности за себя и свои поступки.
Труд воспитателя нелёгок. Я понимаю, что в какой-то степени в моих руках будущее этого маленького человека, одно моё неловкое движение или неправильное слово могут привести к непоправимым последствиям. В моих руках находится будущее ребёнка и от того, как я раскрою личность зависит будущее нашего государства. Сама я должна быть примером, как говорил К.Д. Ушинский: «Только личность может воспитать личность». Быть личностью-значит уметь ориентироваться в многообразии знаний и ситуаций и нести ответственность за свой выбор. Я стремлюсь к самосовершенствованию, изучаю новые методики, формы работы с детьми, пытаюсь   день ребенка, проведенный в детском саду, сделать полезным, ярким и неповторимым.
Я испытываю радость и горжусь своими детьми, когда вижу их достижения. Верить нужно в детей, в дело, и тогда все получится! И каждая личность получит возможность раскрыться и не потеряться в толпе. Если бы шесть лет назад мне сказали, что я вместе с детьми буду радоваться удачам и переживать поражения, то я бы рассмеялась. А сейчас для меня-это настоящая жизнь, я полезна обществу, мои знания востребованы, и общение с детьми даёт мне силы на достижение результатов.
Воспитатель-это особенная профессия, освоить которую дано не каждому. Случайных людей в этой профессии не бывает. Пусть неудач в жизни каждого воспитателя будет как можно меньше. Ведь успешным становится тот, кто знает, чего он хочет, верит в свои силы, достигает намеченных целей.
Я воспитатель и этим горжусь,
Что вместе с детьми жить на свете учусь,
Да, я актриса многих ролей.
Но главная роль заменять матерей!  

