Отзыв о коллеге
Анне Александровне Оленниковой 
 
     С Анной Александровной я работаю в одном коллективе второй год и за это время у меня сложилось представление о ней как о грамотном и творческом коллеге. 
Прекрасный специалист, добрая, артистичная (необходимое качество для воспитателя), умеет увлечь детей и взрослых, заботится о физическом и духовном здоровье детей, и просто любит детей. Дети стремятся к Анне Александровне, уважают ее, считают ее любимым воспитателем.
Мне приходилось много взаимодействовать с ней, видеть ее деятельность непосредственно в работе, обращаться к ней за помощью.  
За период совместной деятельности проявила себя грамотным педагогом. У нее хороший уровень профессиональной компетентности. Отличается умением осуществлять оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания.
Анна Александровна всегда приветлива, вежлива с детьми и родителями, они — активные участники и помощники воспитателя в организации воспитательной работы в группе.
Анна Александровна  пользуется авторитетом и уважением родителей своих воспитанников. Они охотно советуются с ней по поводу проблем воспитания и обучения ребенка, делятся трудностями, возникающими в общении с ребенком и всегда готовы следовать ее рекомендациям.
В каждом из детей она видит умного, достойного и сильного человека, с уважением относится к каждому ребенку и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу! 
  
Харитонова Светлана Николаевна
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