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Анна Александровна Оленникова работает в нашем детском саду с 2015 года. Умна, талантлива, энергична, артистична! Это человек, от которого исходит добро, искренность, свежие идеи. Она активна, исполнительна, трудолюбива.  Умеет найти индивидуальный подход к каждому ребенку, завоевать их доверие, вызвать у них желание познавать новое, неизвестное. Анна Александровна учит малышей дружить и уважать друг друга, быть добрыми, честными и заботливыми. Быстро разбирает проблемные ситуации и находит наиболее эффективные способы их решения.
Очень мне нравиться психологическая обстановка у нее на занятиях. Всегда спокойно, интересно, весело. Своей позитивной энергетикой она делится с детьми. Она примеряет на себя каждый день различные роли – и в этом кроется самое интересное, самое удивительное в работе воспитателя.  Анна Александровна легко находит контакт, как с детьми, так и с родителями. Отзывы родителей о воспитателе всегда положительны. Ей удается найти подход к каждой семье. Родители активно общаются с воспитателем на тему успехов своих детей.
Анна Александровна  является творческим, ищущим педагогом, который занимается самообразованием, стремиться воплотить полученные знания в процессе работы с детьми. Полученные знания воспитатель широко распространяет в коллективе (через участие в работе семинаров, методических объединений, мастер-классов и т.д.). 
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